

## اعترافات دانشمندان جهان درباره اعجاز قرآن

منبع: [سایت کانون گفتمان قرآن](#)

[کتاب خانه ی اسلام](#)

آلبرت انیشتاین (1879-1955) Albert Einstein (م) بزرگترین متفکر و فیزیکدان:  
قرآن کتاب جبریا هندسه یا حساب نیست ، بلکه مجموعه ای از قوانین است که بشر را به راه راست ، راهی که بزرگترین فلاسفه دنیا از تعریف و تعیین آن عاجزند ، هدایت می کند.  
فردریش دیتریچی (1821-1903) Dietrichi (م) اسلام شناس:  
همین علوم و معارف مسلمین بود که اروپا را در قرن دهم میلادی جلو برد همان علمي که سرچشمه آن ها قرآن کریم بود و اروپا از این حیث به اسلام مدیون است.  
سر ویلیام موئیس (1819-1905) Sir William Mouies (م) دانشمند و مورخ انگلیسی :  
قرآن محمد صلي الله عليه وآله کتابي است پر از دلایل واضح و مسائل بي شمار علمي و قوانین قضایي و حقوقي و دستورات عالیه که برای حفظ حیات اجتماعی و مدني در این کتاب مقدس با عبارات ساده و درعین حال محکم و منظم آمده است که خوانندگان را مجذوب می نماید.

و معاصر و استاد دانشگاه پرینستون آمریکا که در باره تاریخ عرب تحقیقات ارزندهای کرده فیلیپ.ك.جّتی « دانشمند» نویسد چندین کتاب در این زمینه نوشته است، در یکی از کتب خود به نام «تاریخ عرب» می بود اگر سراسر اهل عالم جمع بشوند بی تردید از آوردن مثل آن عاجز خواهند قرآن از تمام معجزات بزرگتر است و

ناپلئون بناپارت « می گوید»

قرآن به تنهایی عهده دار سعادت بشر است

فرانسوی «دکتر گرینی»

و بهداشتی و طبیعی ارتباط داشت دنبال کردم و از کودکی آنها را فراگرفتم و من آیات قرآن را که به علوم پزشکی است... هر کس دست آن آگاه بودم. بنابراین دریافتم که این آیات از هر نظر با معارف و علوم جهانی منطبق کاملاً به است مقایسه کند به همان صورت که من مقایسه اندرکار هنر یا علم باشد و آیات قرآن را با هنر و علمی که آموخته البته اگر صاحب عقلی سلیم و بی غرض باشد کردم بدون تردید به اسلام خواهد گروید،

تنورد « خاورشناس آلمانی»

قرآن بود که ملت نیروی برهان خود شنونده را مجذوب و شیفته خود مسازد و قلوب را تسخیر می کند. همین قرآن با وحشی عرب را معلم جهانیان کرد

فرانسوی «ارنست رنان»

کتاب سیاسی، اجتماعی، ادبی و غیره وجود دارد که همه آن ها را بیشتر از يك در کتابخانه شخصی من هزاران جلد کتاب است که مطالعه نکرده ام و چه بسا کتاب هایی که فقط زینت کتابخانه من می باشند ولی يك جلد بار

کمال بر روی من باز شود آن همیشه مونس من است و هر وقت خسته می شوم و می خواهم درهایی از معانی و این کتاب، قرآن کتاب آسمانی مسلمین است. شوم را مطالعه می کنم و از مطالعه زیاد آن خسته و ملول نمی

ه. ج. ولز» دانشمند و مورخ انگلیسی 1946 - 1866

در قرآن بهترین عبارات و عالیترین جملات نازل گردیده و اسلوب فصاحت و بلاغت آن به حدی. زیباست که عقول عقلا را حیران ساخته است قرآن کتابی است ابدی و جهانی

دکتر «ماریس» به دستور وزارت خارجه و وزارت فرهنگ فرانسه 63 سوره از قرآن را در مدت نه سال با رنج و زحمت متوالی به زبان فرانسه ترجمه کرد که در سال 1926 منتشر شد. وی در مقدمه اش می نویسد:

سبک قرآن بی گمان سبک کلام خداوند است، زیرا این سبک که مشتمل بر کنه وجودی است که از آن صادر شده، محال است که جز سبک و روش خداوندی باشد... از کارهای بیهوده و کوششهای بیهوده است که انسان در صد باشد تأثیر فوقالعاده این نثر بی مانند را به زبان دیگر ادا کند، مخصوصاً به فرانسه که دامنه اش بسیار محدود است.

دانشمند معروف آنتروپولوژی (انسان شناسی)، استاد دانشگاه ایالت پنسلوانیا «کارلتون اس کون» آمریکایی در کتاب خود به نام کاروان می نویسد:

یکی از مزایای عظیم قرآن بلاغت آن است. قرآن هنگامی که درست تلاوت شود چه شنونده و به لغت عرب آشنایی داشته باشد و آن را بفهمد یا نداشته باشد و آن را نفهمد تأثیر شدیدی در او گذاشته در ذهنش جاگیر می شود. این مزیت بلاغتی قرآن ترجمه شدنی نیست.

نون گرونیوم NON GUNBEAUM استاد معاصر (1909 - 1971 م: ) قرآن معجزه بدیهی محمد (ص) است، اعجاز و انحصار کتاب از جهات مختلفی جلوه میکند. پیش بینی آینده، اطلاعات درباره وقایع مجهول گذشته، ناتوانی مردم از آوردن مشابه آن با وجود مبارزه طلبیهای مکرر و بالاخره زیبایی بی سابقه و فصاحت مافوق اعلاای انشاء آن.

- {P} اعترافات دانشمندان بزرگ جهان، ص 61. {P} .

ژوزف هور دوپچ (Josef hordvich) دانشمند و خاورشناس: ( قرآن، عامل بسیار شگرفی در بالا بردن فکر مسلمانان بود. قرآن، آنان را به تحقیقات علمی و پدید آوردن اندیشه ها سوق داد. قرآن، موجب و انگیزه پیشروی مسلمانان، در سرزمینهای اروپا گردید.

در آنجا هنگامی که تاریکی ها همه جا را فرا گرفته بود اینان مشعلهای انسانیت را بر افروختند و به آستان علم، خدماتی شایان کردند.

علوم گذشتگان را دگر بار نیرو بخشیدند و به شرق و غرب، فلسفه، پزشکی، ستاره شناسی و معماری آموختند و ما را در مسیر نهضت جدید علمی قرار دادند .

از این رو ما هر بار که سقوط غرناطه) پایتخت مسلمانان اسپانیا) را به خاطر می آوریم، نمی توانیم از ریختن اشک، خودداری کنیم...

- {P} اسلام شناسی غرب، ص 80 / اسلام از دیدگاه دانشمندان غرب، ص 46. {P} .

تئودور نولدکه Theodor Noeldke دانشمند و خاورشناس (1836 - 1930 م. )

قرآن با منطقی علمی و روش اطمینان بخش و قانع کنندهایی که دارد دلهای شنوندگان خود را به سوی خویش توجه داده و آنها را طرف خطاب قرار میدهد، و همواره بر دلهای کسانی که از دور با آن مخالفت میورزند تسلط یافته و آنها را به خود میببندد.

فضیلت قرآن با داشتن سادگی و بلاغت خاص خود به اوج کمال رسیده است .

این کتاب توانست از مردمی وحشی و بی تربیت ، ملتی متمدن ایجاد کند که تعالیم و تربیت دنیای خویش را برعهده گرفتند.

منبع - P : تاریخ قرآن، ص 159 /قرآن و کتابهای دیگر آسمانی، ص 294 / تاریخ و علوم قرآن، ص 185/ اعترافات دانشمندان بزرگ جهان، ص 59/ نظریه دانشمندان جهان درباره قرآن و محمد (ص) ص 21/ دائرة المعارف شیعه، ص 749/ طبقات مفسران شیعه، ج 1، ص 182/ قرآن و دیگران، ص 45. P .

آلبرت انیشتاین ALBERT EINSTEIN .

آلبرت انیشتاین به سال 1879 م در شهر اولم آلمان به دنیا آمد و در سال 1955 م در آمریکا درگذشت.

بزرگترین متفکر و فیزیکدان (1879 1955 - م. )

قرآن کتاب جبر یا هندسه یا حساب نیست، بلکه مجموعه‌ای از قوانین است که بشر را به راه راست، راهی که بزرگترین فلاسفه دنیا از تعریف و تعیین آن عاجزند هدایت می کند.

منبع- P : راه تکامل، ج 6، ص 53. P .

کوسن دوپیر سوال می گوید :

مردم شرق عموماً اعتراف دارند که فکر بشر از آوردن مانند قرآن از حیث لفظ و معنا ناتوان خواهد بود، و آن آیاتی است که وقتی جعفر بن ابی طالب آن را برای نجاشی خواند اشک از دیدگان پادشاه حبشه سرازیر گردید، خردها به شگفتی می افتد که چگونه این آیات روشن حکمت آمیز از زبان مردی درس نخوانده بیرون آمده باشد.

پژوهشی درباره پیامبر و قرآن به نقل از تاریخ عرب و اسلام و تاریخ قرآن

بلر، ( Beller خاور شناس معروف آلمانی):

لغت قرآن فصیحترین لغات عرب و اسلوب بلاغت آن طوری است که افکار را بسوی خود جذب میکند . قرآن دارای مواعظی آشکار است و به زودی برای همیشه بی معارض خواهد بود، هر کس که از این کتاب به خوبی پیروی کند زندگی آرام و گوارائی خواهد داشت.

- p|اعترافات دانشمندان بزرگ جهان، ص 62/ نظریه دانشمندان جهان درباره قرآن و محمد (ص)، ص 26/ تاریخ و علوم قرآن، ص 189/ قرآن و کتابهای دیگر آسمانی، ص 302. P .

سدیو مورخ معروف فرانسوی:

قرآن کتابی است جامع که خواننده را متخلق به فضائل انسانی و متصف به کلمات روحانی می نماید. این کتاب شامل تمام اصول مذهبی است، احکام استواران دیدگان انتقاد کنندگان را کور ، زبان غیب جویان را لال ، گوش مغرضین را کر و در عوض قلب بشر را به حقیقت اسلام روشن کرده است.

رنیورت مستشرق معروف :  
باید اعتراف کرد که علوم طبیعی ، فلکی ، فلسفه ، ریاضیات که در قرن دهم اروپا را زنده کرد از قرآن گرفته شده و اروپا رهین منت اسلام است.

اعترافات دانشمندان بزرگ جهان: خیر الله مردانی

فریدریش دیتریشی . Dieterici اسلام شناس (1821 - 1903) م. ( همین علوم و معارف مسلمین بود که اروپا را در قرن دهم میلادی جلو برد، همان علمی است که سرچشمه آنها قرآن کریم بود و اروپا از این حیث به اسلام مدیون است.

- {P} اسلام از دیدگاه دانشمندان غرب، ص 4/ اعترافات دانشمندان بزرگ جهان، ص 61. {P} .

ودن هامر ( Wooden Hammer دانشمند آلمانی. )  
ما قرآن را به عنوان کتاب محمد (ص) با همان عظمت و اطمینانی مینگریم که مسلمین آن را کتاب خدا میدانند.

- {P} سالنامه کشور ایران، سال 1335. {P} .

ژان ژاک روسو نویسنده فرانسوی: (1804-1876)  
بعضی از مردم بعد از آنکه مقدار کمی عربی یاد گرفتند قرآن را خوانده و درست درک نمی کنند و اگر می شنیدند محمد با آن لغت فصیح و آهنگ رسای عرب آنرا می خواند هر آینه سجده می افتادند و ندا می کردند ای محمد عظیم دست مارا بگیر و به محل شرف افتخار برسان . ما را بخاطر یاری تو حاضریم جان خویش را فدا سازیم.

{اسلام و افکار اندیشه ص 31 }

راکستون اسکاتلندی:  
سالیان درازی در جستجوی حقیقت بودم تا اینکه حقیقت را در اسلام یافتم . سپس قرآن مقدس را دیدم و شروع به خواندن آن کردم او بود که به تمام سوالات مرا جواب گفت . قرآن ابهت و ترس در انسان الهام می کند و درعین حال ثابت می کند که هر چه می فرماید راست است.  
{اسلام شناسی غرب ص 60}

جان ناس مورخ معروف ادیان می گوید: قرآن مکمل و متمم حقایقی است که به طور ناقص در مذاهب و ادیان سلف وجود داشته است

جان دیون پورت درباره قرآن می گوید: قرآن محسنات زیادی دارد و دو نکته آن بسیار مهم است. اول تکریم و تعظیم نسبت به خداوند و منزله دانستن او از صفات نقص و جنبه های اغراض نفسانی. دوم، وارستگی قرآن از بیان و اندیشه مخالف تقوا، حیا و عفت. در حالی که این نواقص در کتب یهود زیاد دیده می شود

کینت گریک(دانشمند کمبریج انگلستان):

مسلمان نیستیم تا بگویم قرآن کلام خدا است، ولی در مدت چهارده قرن که از آمدن آن می‌گذرد، هیچ کس نتوانسته است در زبان عربی کلامی بیاورد که با قرآن برابری کند، قرآن کتابی نیست که برای يك دوره به خصوص آمده باشد، کتابی است جاوید برای تمام اعصار و تا جهان است نوع بشر می‌تواند(و باید) قرآن را در متن زندگی خود قرار بدهد و بر طبق دستورهای آن رفتار نماید، چرا که قرآن برای يك دوره به خصوص نیامده و هرگز کهنه نمی‌شود و تا روزی که نوع بشر باقی است راهنمای انسان خواهد بود زیرا چیزی وجود ندارد که در قرآن نیامده باشد، من هنگامی که قرآن را برای نخستین بار گشودم و تحت تأثیر آن قرار گرفتم، تصور کردم اثری که آن کتاب در من داشته، استثنائی است و در سالهای بعد که با چندین تن از مترجمان قرآن مکاتبه کردم و بعضی را حضوری دیدم، دریافتم تأثیری که خواندن قرآن در ما اروپاییان می‌گذارد، همگانی است، اما مشروط بر اینکه به همان زبانی که نازل شده خوانده شود و ترجمه قرآن به هیچ يك از زبانهای اروپایی تأثیر متن اصلی را ندارد.

قرآن و پدیده‌ها از دید دانش امروز، ص 19

پروفیسور آرتور آربری که یکی از مترجمان مشهور قرآن به زبان انگلیسی است، می‌گوید :  
«زمانی که به پایان ترجمه قرآن نزدیک می‌شدم، سخت در پریشانی به سر می‌بردم؛ اما قرآن آنچنان آرامش خاطر می‌بخشید که برای همیشه به خاطر خواهم داشت. من در حالی که مسلمان نیستم، قرآن را خواندم تا آن را درک کنم و به تلاوت آن گوش دادم تا مجذوب آهنگ‌های نافذ و مرتعش کننده‌اش شوم و تحت تأثیر آهنگش قرار گیرم و به کیفیتی که مسلمانان واقعی و نخستین داشتند، نزدیک گردم تا آن را بفهمم . »

دکتر هانری گُربن، اسلام شناس معروف فرانسوی، سخن جالبی درباره قرآن دارد. وی می‌گوید :  
«اگر قرآن خرافی بود و از جانب خداوند نبود، هرگز جرأت نمی‌کرد که بشر را به علم و تعقل و تفکر دعوت کند. هیچ اندیشه‌ای به اندازه قرآن محمد(ص) انسان را به دانش فرا نخوانده است تا آن جا که نزدیک به نه صد و پنجاه بار در قرآن، از علم و عقل و فکر سخن رفته است .»

قرآن از دیدگاه 114 دانشمند، محمد مهدی علیقلی.

آلبرت اینشتین(فوت 1955 م) در رساله ی پایانی عمر خود با عنوان:  
"دی ارکلرونگ"

Die Erklärung - von: Albert Einstein - 1954

یعنی:"بیانیه" که در سال 1954 آن را در امریکا و به آلمانی نوشته است - اسلام را بر تمامی ادیان جهان ترجیح میدهد و آن را کاملترین و معقولترین دین می داند.

این رساله در حقیقت همان نامه نگاری محرمانه اینشتین با آیت الله بروجردی(فوت1340ش=1961م) است که توسط مترجمین برگزیده ی شاه ایران محرمانه صورت پذیرفته است.  
اینشتین در این رساله "نظریه ی نسبیت "خود را با آیاتی از قرآن کریم و احادیثی از(نهج البلاغه) و بیش از همه) بحارالانوار) علامه ی مجلسی (که از عربی به انگلیسی توسط حمید رضا پهلوی(فوت1371ش) و... ترجمه و تحت نظر آیت الله بروجردی شرح می شده) تطبیق داده و مینویسد که:

هیچ جا در هیچ مذهبی چنین احادیث پر مغزی یافت نمی شود و تنها این مذهب شیعه است که احادیث پیشوایان آن نظریه ی پیچیده ی "نسبیت" را ارائه داده / ولی اکثر دانشمندان نفهمیده اند.

از آنجمله حدیثی است که علامه ی مجلسی در مورد معراج جسمانی رسول اکرم(ص) نقل میکند که: هنگام برخاستن از زمین، دامن یاپای مبارک پیامبر به طرف آبی میخورد و آن طرف واژگون میشود؛ اما پس از اینکه پیامبر اکرم(ص) از معراج جسمانی باز میگردند مشاهده میکنندکه پس از گذشت این همه زمان- هنوز آب آن طرف در

حال ریختن روی زمین است... اینشتین این حدیث را از گرانیهاترین بیانات علمی پیشوایان شیعه در زمینه ی "نسبیت زمان" دانسته و شرح فیزیکی مفصلی بر آن مینویسد...  
 همچنین اینشتین در این رساله "معاد جسمانی" را از راه فیزیکی اثبات میکند(علاوه بر اثبات آن از راه قانون سوم نیوتون = عمل و عکس العمل).  
 او فرمول ریاضی معاد جسمانی را عکس فرمول معروف "نسبیت ماده و انرژی" می داند :

$$E = M \cdot C^2$$

$$M = E : C^2$$

یعنی اگر حتی بدن ما تبدیل به انرژی شده باشد دوباره عیناً به ماده تبدیل شده و زنده خواهد شد. او همچنین در همین رساله عقیده به "وحدت وجود" را از خرافه های شایع شده توسط ملا صدرا تلقی کرده و آن را از دیدگاه "فیزیک کلاسیک" و "فیزیک نسبیتی" به شدت مورد حمله قرار می دهد... بطور خلاصه: او میگوید: هر موجودی دارای حیطة و مرز فیزیکی خاص خود (حیز وجودی) است / که امکان ندارد با موجود یا وجود دیگری اتحاد یا وحدت داشته و یا بیابد. در رابطه با "عقل" نیز - با کمال شگفتی - اینشتین نظریه اخباریون شیعه را (که عقل را نسبی میدانند و در حریم شرع و دین آن را بکار نمیبرند) صحیح دانسته و میگوید که حق با اخباری های شما بوده و هنوز زود است که مردم این را بفهمند... در ادامه نیز فرمول ریاضی خاصی برای "عقل نظری بشر" ارائه داده و "نسبیت" آن را اثبات میکند... اینشتین در این کتاب همواره از آیت الله بروجردی با احترام و به لفظ "بروجردی بزرگ" یاد کرده و از شادروان پروفیسور حسابی نیز بارها با لفظ "حسابی عزیز" ... یاد مینماید.

3000000 دلار بهای خرید این رساله توسط پروفیسور ابراهیم مهدوی (مقیم لندن) با کمک برخی از اعضاء شرکت اتومبیل "بنز" و ... از یک عتیقه فروش یهودی بوده و دستخط اینشتین در تمامی صفحات این کتابچه - توسط خط شناسی رایانه ای - چک شده و تایید گشته که او این رساله را مدتی قبل از مرگ و به دست خود نوشته است... هم اکنون این کتاب ارزشمند در حال ترجمه از آلمانی به پارسی- توسط دکتر عیسی مهدوی (برادر دکتر ابراهیم مهدوی)- و توأم با تحقیق و ارائه ی منابع اشاره شده و یا مذکور در متن (توسط اینجانب) میباشد و بسیاری از متن آن ترجمه و تحقیق فنی شده است... اصل نسخه ی این رساله اکنون -جهت مسائل امنیتی- در صندوق امانات سری لندن/ بخش امانات پروفیسور ابراهیم مهدوی/ با شماره ی رمز زیر نگاهداری میشود:

B - 12 - D.E

-----

V. A. E - 17

2 E = M . C 3000000 دلار بهای خرید این رساله توسط پروفیسور ابراهیم مهدوی از وبلاگ انیشتین و اسلام

خورشیدی.

**در معرفی این کتاب آمده است:**

"مجموعه ۴ سخنرانی و تحقیق در فهم و شناخت قرآن مجید است. ژاک برك که محققي لائیک است سعی دارد با احساسی صادقانه و متعهدانه به فهم اعجاز نظم، زمان و حکمت در قرآن بپردازد. در قسمت اول به ساختار ظاهری قرآن می‌پردازد. وی معتقد است گرچه قرآن در نظر ابتدایی پراکنده و بی‌نظم جلوه می‌کند، اما در پرتو یک نظم شگفت‌انگیز معنایی و باطنی سیر می‌کند. قرآن در حقیقت مجموعه چند ضلعی است که یک هسته مرکزی - یکتایی خداوند - آن را در برگرفته و تکرارهای قرآن نه تنها زائد نیست، بلکه دارای نظامی ترکیبی و متقارن است. پدیده‌شناسی زمان در قرآن و تحلیل مترادفات آن بخش دوم سخنان وی را تشکیل می‌دهد. این بحث حاکی از این است که زمان از نظر قرآن ممتد نیست و هر پدیده‌ای دارای اجل معینی است. زمان کهکشانی است که از لحظه‌ها شکل گرفته است و وحی انسان را در متن این جریان قرار می‌دهد. شاهد این مطلب قصه خواب اصحاب کعبه و احساسی است که آنها از زمان داشتند. نویسنده در قسمت سوم با تحلیل معنی حکمت در قرآن به این نتیجه می‌رسد که شریعت و حقوق اسلامی از ویژگی‌های خاصی از جمله واقع‌گرایی و داشتن ابزار اجتهاد بهره می‌جوید و در نهایت، ویژگی‌های بیانی و اعجازی زبان قرآن را بررسی می‌کند. "ن.ک: سامانه کتاب های اسلامی/قرآن و علوم قرآنی."

</b>

"مولف، نخست مکاتب "لائیسیم"، "ماتریالیسم"، "اگزیستانسیالیسم" و اندیشه برآمده از رنسانس و تمدن معاصر را به نقد می‌کشد، سپس با تبیین مقوله "شرع و شریعت"، مبحث حقوق را از منظر قرآن، تورات و انجیل بررسی و ارزیابی می‌کند و در پی آن، نشان می‌دهد قرآن با دیدی واقع‌گرایانه مقوله حقوق و احکام را تبیین کرده است. وی دعوت قرآن به تعقل، تأمل، تفکر و تدبیر در هستی و پدیده‌ها آن را مبانی دعوت از انسان به ابتکار و اجتهاد می‌داند و خداوند اسلام را با استناد به قرآن، خدایی مهربان و بخشنده معرفی می‌کند چراکه در آغاز هر سوره‌ای خود را رحمان و رحیم معرفی نموده است. کتاب با اشارتی به ارتباط قرآن و زبان عربی به پایان می‌رسد. "ن.ک: سامانه خانه کتاب"

اتفاقاً دانشمندان غیر مسلمون اعتراف زبانی به عظمت قرآن کرده اند اینم چند نمونه:

«بانو دکتر لورا واکسیا استاد دانشگاه نابل می نویسد: «کتاب آسمانی اسلام، نمونه ای از اعجاز است. قرآن کتابی است که نمی توان از آن تقلید کرد. نمونه سبک و اسلوب قرآن در ادبیات سابقه ندارد. تأثیری که این سبک در روح انسان ایجاد می کند، ناشی از امتیازات و برتری های آن است. چطور ممکن است این کتاب اعجاز‌آمیز ساخته محمد(صلی الله علیه وآله) باشد؛ در صورتی که او یک نفر عرب درس نخوانده بود؟ ما در این کتاب گنجینه ها و ذخایری از علوم می بینیم که فوق استعداد و ظرفیت باهوش ترین اشخاص، فیلسوفان و قوی ترین رجال سیاست و قانون است.»

لومانس دانشمند آمریکایی گوید: «اول شاره ای که نور آن از قرآن کریم تابش می نماید، «بسم الله الرحمن الرحیم» است و این قرآن بزرگترین نوری است که آن نور خداست و آن جز شفقت و مرحمت نخواهد بود.»  
پرفسور هوستون اسمیت، استاد دانشگاه ایالات متحده آمریکا در وصف قرآن گوید: «آن کتاب مقدس آسمانی است و پیغمبر آن را آیت باهر الهی و اعجاز نمایان نبوی دانسته است.»  
دکتر فیلیپ ک. حقی، استاد دانشگاه پرینستون گوید: «قرآن کلام خداست و آخرین کتاب وحی نازل از آسمان است، این کتاب الهی ازلی و غیر مخلوق است1».

1. قرآن از دیدگاه 114 دانشمند جهان، محمد مهدی علیقلی، ص 19، 21، 22.

ناپلئون در سفری که به مصر داشت به کتابخانه ای رفت و. مترجم قرآن را باز کرد و این آیه آمد: ان هذا القرآن یهدی للتی هی اءقوم و یشیر المؤمنین (سوره اسراء آیه 9) (براستی که دین قرآن هدایت می کند آنچه درست و محکمتر است و بر مؤمنان بشارت می دهد

وقتی مترجم این آیه را خواند و ترجمه کرد؛ از کتابخانه بیرون آمد و شب را تا صبح ب فکر این آیه بود. صبح باز به کتابخانه آمد و مترجم آیتی دیگر از قرآن را برایش ترجمه کرد.

روز سوم هم مترجم از قرآن برای او خواند و ترجمه کرد

ناپلئون در مورد قرآن سؤال نمود.

گفتند: مسلمانان معتقدند که خداوند قرآن را بر پیامبر آخرالزمان محمد(صلی الله علیه و آله وسلم) نازل کرده است و تا قیامت کتاب هدایت آنان است.

ناپلئون گفت: آنچه من از این کتاب استفاده کردم اینطور احساس نمودم که

(1) اگر مسلمین از دستورات جامع این کتاب استفاده کنند روی ذلت نخواهند دید.

(2) تا زمانیکه قرآن بین آنها حکومت کند، مسلمانان تسلیم ما نخواهند شد؛ مگر ما بین آنها و قرآن جدائی بیفکنیم

منبع: رهنمای سعادت جلد 2 ص - 478 همای سعادت ص 96 به نقل از کتاب یکصد موضوع پانصد داستان ، سید علی اکبر صداقت

## 10 نکته از دانشمندان درباره قرآن

1. گوته، شاعر و نویسنده معروف آلمانی می‌گوید: سالیان دراز کشیشان از خدا بی خبر، ما را از پی بردن به حقایق قرآن مقدس و عظمت آورنده آن دور نگه داشتند؛ اما هر قدر که ما قدم در جاده علم و دانش نهادیم و پرده تعصب را دریدیم، عظمت احکام مقدس قرآن، بهت و حیرت عجیبی در ما ایجاد نمود. به زودی این کتاب توصیف‌ناپذیر، محور افکار مردم جهان می‌گردد!
2. آلبرت انیشتاین که نیازی به معرفی ندارد، می‌گوید: قرآن کتاب جبر یا هندسه نیست؛ مجموعه‌ای از قوانین است که بشر را به راه صحیح، راهی که بزرگ‌ترین فلاسفه و دانشمندان دنیا از تعریف و تعیین آن عاجزند، هدایت می‌کند.
3. ویل دورانت، دانشمند امریکایی شرق‌شناس، می‌گوید: در قرآن، قانون و اخلاق یکی است. رفتار دینی در قرآن، شامل رفتار دنیوی هم می‌شود و همه امور آن از جانب خداوند و به طریق وحی آمده است. قرآن در جان‌های ساده عقایدی آسان و دور از ابهام پدید می‌آورد که از رسوم و تشریفات ناروا آزاد است.
4. پروفیسور آرتور آربری که یکی از مترجمان مشهور قرآن به زبان انگلیسی است، می‌گوید: زمانی که به پایان ترجمه قرآن نزدیک می‌شدم، سخت در پریشانی به سر می‌بردم؛ اما قرآن آنچنان آرامش خاطر به من می‌بخشید که برای همیشه به خاطر خواهم داشت. من در حالی که مسلمان نیستم، قرآن را خواندم تا آن را درک کنم و به تلاوت آن گوش دادم تا مجذوب آهنگ‌های نافذ و مرتعش‌کننده‌اش شوم و تحت تاثیر آهنگش قرار گیرم و به کیفیتی که مسلمانان واقعی و نخستین داشتند، نزدیک گردم تا آن را بفهمم.
5. لئوتولستوی، نویسنده معروف روسی می‌گوید: هر کس که بخواهد سادگی و بی‌پیرایگی اسلام را دریابد، باید قرآن مجید را مورد مطالعه قرار دهد. در قرآن قوانین و تعلیمات حقیقی و احکام آسان و ساده برای عموم بیان شده است. آیات قرآن به خوبی بر مقام عالی اسلام و پاکی روح آورنده‌اش گواهی می‌دهد.
6. دکتر هانری کربن، اسلام‌شناس معروف فرانسوی، سخن جالبی درباره قرآن دارد. وی می‌گوید: اگر قرآن خرافی بود و از جانب خداوند نبود، هرگز جرات نمی‌کرد که بشر را به علم و تعقل و تفکر دعوت کند. هیچ اندیشه‌ای به اندازه قرآن محمد (ص) انسان را به دانش فرا نخوانده است تا آن‌جا که نزدیک به نه صد و پنجاه بار در قرآن، از علم و عقل و فکر سخن رفته است.
7. ارنست رنان، فیلسوف معروف فرانسوی می‌گوید: در کتابخانه من هزاران جلد کتاب سیاسی، اجتماعی، ادبی و ... وجود دارد که هر کدام را بیش از یک بار نخوانده‌ام؛ اما یک جلد کتاب هست که همیشه مونس من است و هر وقت خسته می‌شوم و می‌خواهم درهایی از معانی و کمال به رویم باز شود، آن را مطالعه می‌کنم. این کتاب، قرآن - کتاب آسمانی مسلمانان - است.
8. ناپلئون بناپارت، امپراطور فرانسه می‌گوید: امیدوارم آن زمان دور نباشد که من بتوانم همه دانشمندان جهان را با یکدیگر متحد کنم تا نظامی یکنواخت، فقط براساس اصول قرآن مجید که اصالت و حقیقت دارد و می‌تواند مردم را به سعادت برساند، ترسیم کنم. قرآن به تنهایی عهده دار سعادت بشر است.
9. مهاتما گاندی، رهبر فقید هند هم اعتقاد داشت: از راه آموختن علم قرآنی، هر کس به اسرار وحی و حکمت‌های دین، بدون داشتن هیچ خصوصیت‌ساختگی دیگری پی می‌برد. در قرآن هیچ اجباری برای تغییر دین و مذهب انسان‌ها دیده نمی‌شود. قرآن به راحتی می‌گوید: هیچ زور و اکراهی در دین وجود ندارد.
10. ژان ژاک روسو، متفکر و روان‌شناس مشهور فرانسوی، برداشت منحصر به فردی از قرآن دارد؛ او می‌گوید: بعضی از مردم بعد از آن که مقدار کمی عربی یاد گرفتند، قرآن را خوانده، اما درست درک نمی‌کنند. اگر می‌شنیدند که محمد (ص) با آن کلام فصیح و آهنگ رسای عربی آن را می‌خواند، هر آینه به سجده می‌افتادند و ندا می‌کردند: ای محمد عظیم! دست ما را بگیر و به محل شرف و افتخار برسان. ما به خاطر یاری تو حاضریم که جان خویش را فدا سازیم! !